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السؤال الأول : قدمت إليك البيانات التالية لشركة صناعية :
* أنتجت الشركة خلال الربع الأخير من عام 2005 كامل الطاقة الإنتاجية القصوى والمتاحة وتتبع طريقة   

   تحميل التكاليف المتغيرة واليك البيانات التالية عن هذه الفترة:
- المواد الأولية المستخدمة في الإنتاج 600000 جم ، دائنون مشتريات مواد أولية 225000 جم، صافي مشتريات المواد الأولية خلال الفترة 290000 جم ، الأجور المباشرة 400000 جم ، المواد غير المباشرة 200000 جم ، الأجور غير المباشرة 100000 جم ، الصيانة والإصلاح 130000 جم ، اهتلاك آلات 60000 جم ، تأمينات على المصنع 40000 جم ، كهرباء صناعية 70000 جم ،  ت.ص.غ.م. أخرى ثابتة 20000 جم ، م.لف وحزم 80000 جم ,عمولة وكلاء البيع 80000 جم ، تكاليف تسويقية ثابتة 20000 جم ، تكاليف إدارية 40000 جم , زبائن 150000 جم , أوراق قبض 15000 جم , أوراق دفع 25000 جم .
- باعت الشركة خلال الربع الأخير من عام 2005 ، 8000 وحدة سعر بيع الوحدة 180 جم والتي تشكل 80% من الطاقة الإنتاجية القصوى والمتاحة , مع العلم أن الشركة كانت تمتلك مخزون تام الصنع في 30/9/2005 مقداره 1000 وحدة .

- في الربع الأول من عام 2006 استغلت الشركة 80% من الطاقة الإنتاجية القصوى والمتاحة و قررت البقاء على إتباع طريقة تحميل تكاليف المتغيرة ، واستطاعت تسويق 10000 وحدة ، سعر بيع الوحدة  200 جم .   
      المطلوب: 
1. حساب تكلفة الإنتاج التام عن الربع الأخير من عام 2005 .

2. إعداد قائمة التكاليف الصناعية للإنتاج التام والمباع وقائمة الدخل عن الفترة المنتهية في 31/3/2006 
( ملاحظة : أظهر حركة الإنتاج والمبيعات لكلا الفترتين ) 
3. احسب كمية التعادل لكلا الفترتين. وهل يوجد فرق بينهما, وعلق على النتيجة .
4. بفرض أن الشركة تتألف من مركزين للإنتاج / أ / و /ب/ ومركزين للخدمات الإنتاجية /س/ و /ص/.
      المطلوب:
1-إعداد كشف توزيع التكاليف الصناعية غير المباشرة على مراكز الإنتاج و مراكز الخدمات الإنتاجية،   

   وتوزيع تكاليف مراكز الخدمات الإنتاجية على مراكز الإنتاج عن الفترة المنتهية في 31/3/2006.
2- تسجيل القيود التكاليفية اللازمة .
3- حساب متوسط تكلفة وحدة الإنتاج في المركز الإنتاجي أ . إذا علمت :

     أ- توزع التكاليف الخاصة على المراكز بنسبة    30% ،30% ،20% ،20%  على التوالي

    ب- بلغت ساعات تشغيل آلات في كل مركز 4000 ، 4000 ، 1000 ، 1000 على التوالي.
   ت - توزع التكاليف - التي لا يوجد لها أساس توزيع ضمن البيانات السابقة - على المراكز بالتساوي.    
 ث- توزع تكاليف مراكز الخدمات الإنتاجية على مراكز الإنتاج بالتساوي بالطريقة الإجمالية .  
ج – يبلغ نصيب المركز الإنتاجي أ من التكلفة الأولية ( مواد وأجور مباشرة ) 320000 جم عن إنتاج 4000 وحدة
    الحل :

· 2005 باعت 8000 تشكل 80% من الطاقة المتاحة هذا يعني أن الإنتاج = 10000 وحدة الطاقة القصوى
حركة الإنتاج والمبيعات لكلا الفترتين
	2005
	
	2006

	الطريقة المتغيرة
	
	الطريقة المتغيرة

	مخزون تام أول الفترة
	1000
	3000

	عدد الوحدات المنتجة
	10000
	8000

	الوحدات المباعة 
	8000
	10000

	مخزون تام أخر المدة
	3000
	1000


بيانات التمرين في عام 2005 عن إنتاج 1000 وحدة لان الشركة أنتجت كامل الطاقة الإنتاجية القصوى والمتاحة :

تكلفة الإنتاج التام عن الربع الأخير من عام 2005

	المواد الأولية المستخدمة في الإنتاج
	600000

	الأجور المباشرة
	400000

	التكلفة الاولية                                        
	1000000

	المواد غير المباشرة
	200000

	الصيانة والإصلاح
	130000

	كهرباء صناعية
	70000

	ت ص غ م المتغيرة
	400000            

	تكلفة الإنتاج التام
	1400000


    تكلفة الوحدة المنتجة 2005= 1400000÷ 10000= 140 جم
2- إعداد قائمة التكاليف الصناعية للإنتاج التام والمباع وقائمة الدخل عن الفترة المنتهية في 31/3/2006 
الإنتاج 8000 وحدة : تتغير التكاليف المتغيرة بالمجموع نتيجة انخفاض حجم الإنتاج على النحو التالي:
المواد الأولية المستخدمة في الإنتاج =600000÷10000=60 للوحدة ×8000 =480000

الأجور المباشرة =400000÷10000=40 للوحدة ×8000 =320000
المواد غير المباشرة =200000÷10000=20 للوحدة ×8000 =160000

الصيانة والإصلاح =130000÷10000=13 للوحدة ×8000 =104000

كهرباء صناعية =70000÷10000=7 للوحدة ×8000 =56000
	المواد الأولية المستخدمة في الإنتاج
	480000

	الأجور المباشرة
	320000

	التكلفة الاولية                                        
	800000

	المواد غير المباشرة
	160000

	الصيانة والإصلاح
	104000

	كهرباء صناعية
	56000

	ت ص غ م المتغيرة
	320000            

	تكلفة الإنتاج التام
	1120000

	+ مخزون تام اول المدة 3000× 140
	420000+

	 - مخزون تام اخر المدة 1000×140
	140000(-)

	تكلفة الإنتاج التام والمباع
	1400000


تكلفة الوحدة المنتجة 2006= 1120000÷ 8000= 140 جم مطابق لعام 2005 السبب ان التكلفة المتغيرة للوحدة ثابت لا يتغير (وتتبع طريقة تحميل التكاليف المتغيرة)
قائمة الدخل 2006
ملاحظة : التكاليف تسويقية متغيرة تتغير مع تغير حجم المبيعات في عام 2005

دفعت المنشاة 80000 جم ، م.لف وحزم 80000 جم ,عمولة وكلاء البيع عن مبيع 8000 وحدة

وبالتالي في عام 2006 ستدفع المنشاة 

م.لف وحزم = 80000 ÷ 8000= 10 جم عن كل وحدة مباعة وبالتالي :

م.لف وحزم 2006 = 10 × 10000 وحدة مباعة = 100000

عمولة وكلاء البيع = 80000 ÷ 8000= 10 جم عن كل وحدة مباعة وبالتالي :

عمولة وكلاء البيع 2006 = 10 × 10000 وحدة مباعة = 100000

إجمالي تكاليف تسويقية متغيرة = 200000

	المبيعات 
	10000×200
	2000000

	تكلفة المبيعات
	
	

	تكلفة الإنتاج التام والمباع
	1400000
	

	تكاليف تسويقية متغيرة
	200000
	

	
	
	1600000(_)

	الربح الحدي
	
	400000

	التكاليف الثابتة
	
	

	الأجور غير المباشرة
	100000
	

	اهتلاك آلات
	60000
	

	تأمينات على المصنع
	40000
	

	ت.ص.غ.م. أخرى ثابتة
	20000
	

	تكاليف تسويقية ثابتة
	20000
	

	تكاليف إدارية
	40000
	

	اجمالي التكاليف الثابتة
	
	280000

	صافي الربح
	
	120000


كمية التعادل تختلف بين العامين بسبب تغير سعر بيع الوحدة

2006 ت م = 140 جم للوحدة ت صناعية + 20 جم للوحدة تسويقية

اجمالي التكاليف الثابتة =280000     /        السعر= 200

ك 2006= 280000 ÷ ( 200- 160) = 7000 الشركة رابحة وذلك لأنها استطاعت رفع سعر البيع
ك 2005= 280000 ÷ ( 180- 160) = 14000 الشركة خاسر لان طاقتها الإنتاجية اقل من كمية التعادل

كشف توزيع التكاليف الصناعية غير المباشرة على مراكز الإنتاج و مراكز الخدمات الإنتاجية
بالطريقة المتغيرة حكما لان الشركة تتبع الطريقة المتغيرة عام 2006

	
	مراكز الإنتاج
	مراكز الخدمات
	أساس
	

	البيان
	آ
	ب
	س
	ص
	التوزيع
	المجموع

	المواد غير المباشرة

	48000
30%
	48000
30%
	32000

20%
	32000

20%
	مباشر
	160000

	كهرباء صناعية
	22400
	22400
	5600
	5600
	ساعات  التشغيل 
	56000

	صيانة وإصلاح
	41600
	41600
	10400
	10400
	ساعات التشغيل
	104000

	اجمالي
	112000
	112000
	48000
	48000
	
	320000

	نصيب أ من س و ص
	48000
	
	
	
	
	

	نصيب ب من س و ص
	
	48000
	
	
	
	

	اجمالي 
	160000
	160000
	
	
	
	


متوسط تكلفة وحدة الإنتاج في المركز الإنتاجي أ = التكلفة الأولية + ت ص غ م متغيرة في المركزأ
= 320000+ 160000= 480000 ÷4000 وحدة = 120 جم متوسط تكلفة وحدة 
القيود التكاليفية:

     1-    من حـ / مراكز الإنتاج

        112000 مركز أ

        112000 مركز ب

            من حـ / مراكز الخدمات الإنتاجية 

       48000 مركز س

        48000 مركز ص

                                                     إلى مذكورين

                                             160000    المواد غير المباشرة
                                               56000     كهرباء صناعية
                                             104000      صيانة وإصلاح
2 - من حـ / مراكز الإنتاج

        48000 مركز أ

        48000 مركز ب

                                                 الى حـ / مراكز الخدمات الإنتاجية 

                                               48000    مركز س

                                              48000     مركز ص
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